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У статті на прикладі ВАТ “Племзавод “Степной” Запорізької
області, проаналізовано основні чинники, які забезпечують
успішний розвиток племінного свинарства.

В статье на примере ОАО “Племзавод “Степной” Запорожской
области проанализированы основные факторы, обеспечивающие
успешное развитие племенного свиноводства.

Вступ. Виробництво м’яса, особливо в останні роки, є одним
з найактуальніших та найважливіших питань агропромислового
комплексу України. При цьому досвід нашої та багатьох європей-
ських країн переконливо свідчить про те, що проблему забезпечен-
ня населення м’ясом вітчизняного виробництва практично
неможливо вирішити без інтенсивного розвитку галузі свинарст-
ва в усіх господарствах, незалежно від розмірів та форми
власності [2].
Для поліпшення роботи в галузі свинарства, виведення її на

світовий рівень, повного використання біологічних особливостей
цих тварин необхідно систематично поліпшувати систему розве-
дення та племінної роботи, зміцнювати кормову базу та впрова-
джувати у виробництво новітні технології та наукові розробки. У
зв’язку з цим значна увага повинна приділятися розвитку пле-
мінних господарств, вирощуванню в них висококласного племін-
ного молодняку [1].

Матеріал та методика досліджень. Дослідження проводили-
ся в умовах ВАТ “Племзавод “Степной” Запорізької області.
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Основні методи досліджень – зоотехнічні. У процесі досліджень
було використано матеріали результатів бонітування та планів селе-
кційно-племінної роботи.

Результати досліджень. Відкрите акціонерне товариство
(ВАТ) “Племзавод “Степной” Запорізької області було створено
в 1995 році в результаті акціонування радгоспу “Степной”. На
сьогодні це багатопрофільне господарство, з розвиненими галузями
рослинництва, тваринництва та переробки продукції. Земельна пло-
ща господарства становить 11800 га. З цієї кількості близько
50% займають площі, які відведено для вирощування зернових
культур, 20% – площі під кормові культури. Урожайність зерно-
вих, в середньому, в господарстві доведена до 33 ц/га, в тому
числі пшениці – до 35 ц/га.
Тваринництво в господарстві представлено свинарством та

скотарством.
Своєрідною “візитною карткою” господарства є племінні заво-

ди з розведення свиней двох порід – дюрок української селекції
та велика біла зарубіжної селекції. Крім цього, в господарстві
започатковано і розведення свиней породи ландрас.
За результатами бонітування 2005 року за комплексом ознак

стадо свиней у ВАТ “Племзавод “Степной” розподіляється таким
чином: до класу “еліта-рекорд” відносять кнурів – 84%, маток –
32%, до класу “еліта”, відповідно, 16%, 68%. Тобто основне
поголів’я маток та кнурів відповідає класу “еліта-рекорд” і “еліта”.
Ремонтний молодняк за розвитком відповідає, в цілому, вимогам
до класу “еліта”.
Кращі тварини з нашого господарства щорічно демонстру-

ються на виставці “Агро” у м.Києві, а господарство за ефектив-
не ведення галузі свинарства неодноразово нагороджувалося
дипломами.
Треба відмітити, що господарство є лідером серед свинар-

ських племінних господарств України. Щорічно тут вирощу-
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ють близько 2,0 тис.гол. племінного молодняку свиней породи
дюрок та 2,5 тис.гол. молодняку великої білої породи. За
якістю вирощеного молодняку господарство займає лідируючі
позиції в світі.
На нашу думку, висока ефективність ведення галузі сви-

нарства у ВАТ “Племзавод “Степной” забезпечується в
результаті:

• чіткої організації племінної роботи з використанням комп’ю-
терної техніки та прикладного програмного забезпечення для
моніторингу та автоматизації селекційного та технологічного
процесів. Для ведення племінного обліку в господарстві ви-
користовується комп’ютерна програма “Акцент”, яка забез-
печує суттєве скорочення витрат праці племобліковців та
спрощення аналітичної роботи;

• повноцінної годівлі всіх статево-вікових груп тварин, що
сприяє виявленню їх генетичного потенціалу. В господарстві
розробляються рецептури повнораціонних комбікормів з ви-
користанням кормів власного виробництва та білково-вітамін-
но-мінеральних добавок (преміксів) вітчизняного та
зарубіжного виробництва. Оптимізація раціонів проводиться
за допомогою комп’ютерної техніки та прикладного програм-
ного забезпечення;

• інтенсивного використання кнурів та свиноматок, що обумов-
лює отримання від свиноматок по 2,2 опороси на рік. Кнури
в господарстві використовуються не більше двох років з
метою прискорення підвищення генетичного потенціалу стада;

• створення оптимальних умов утримання та догляду за свиня-
ми відповідно до фізіологічних потреб організму тварин різ-
них статево-вікових груп. Протягом останнього року в
господарстві здійснено реконструкцію корпусу для індивідуа-
льного утримання свиноматок. Така система дозволяє забез-
печити своєчасне виявлення охоти у тварин, спрощує процес
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ультразвукової діагностики поросності, дає змогу здійснюва-
ти індивідуальне нормування годівлі тварин, залежно від їх
живої маси та фізіологічного стану. В даному приміщенні
повністю механізовано процеси нормованої годівлі тварин,
напування, гноєвидалення, підтримуються задані параметри
мікроклімату;

• чіткої організації праці та розпорядку дня. Організацією
селекційно-племінної роботи безпосередньо з кожною поро-
дою свиней окремо займаються зоотехніки-селекціонери по
окремій породі. Вони підпорядковуються безпосередньо голо-
вному зоотехніку-селекціонеру свинокомплексу, який, в свою
чергу, підпорядковується головному зоотехніку господарства.
Зоотехнічною службою керує завідувач свинокомплексу,
який також підпорядковується безпосередньо головному
зоотехніку господарства. Всі зоотехнічні та ветеринарні спеці-
алісти господарства володіють сучасними методами та мето-
диками організації виробничих процесів у свинарстві та
забезпечують їх впровадження у виробництво.
Керівництво та спеціалісти господарства переконані в тому, що

лише висококласний племінний генофонд, який вирощується в
умовах племзаводів, може забезпечити підвищення продуктивності
товарних господарств всіх форм господарювання.
Однак, сучасні економічні умови не стимулюють розвитку

племінного свинарства, оскільки вирощений висококласний пле-
мінний молодняк не в повному обсязі реалізується товарним
господарствам і його змушені відправляти на м’ясокомбінати.
Через таку ситуацію у програшній ситуації виявляються як
племінні, так і товарні господарства, а в кінцевому результаті –
і галузь свинарства загалом.
Але колектив господарства переконаний в тому, що попит на

нашу продукцію буде зростати з року в рік. Адже невипадково,
використовуючи передовий досвід ВАТ “Племзавод “Степной”,
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створюються нові племінні господарства, які за рівнем організації
ведення племінного свинарства не поступаються показникам провід-
них фірм країн з розвиненим свинарством. Прикладом таких
господарств є агрофірма “Міг-Сервіс-Агро” Миколаївської об-
ласті, де було створено дочірнє господарство нашого племінного
заводу. Сюди з нашого господарства було завезено по 30 свинок
великої білої породи та дюрок. Використовуючи передовий досвід
провідних свинарських господарств нашої країни та зарубіжних
фірм, свинарство в даному господарстві інтенсивно розвивалося, і
нині агрофірма “Міг-Сервіс-Агро” вже має статус племінного
заводу з розведення свиней породи дюрок та статус племінного
репродуктора з розведення імпортних генотипів свиней великої
білої породи.

Висновки. За показниками продуктивних якостей свині по-
рід дюрок української селекції та велика біла зарубіжної
селекції в умовах ВАТ “Племзавод “Степной” відповідають
кращим світовим аналогам, а за деякими з них – навіть
перевищують результати кращих світових фірм. Запорукою
успіху племінного свинарства в нашому господарстві є ком-
плексний підхід до організації виробництва, який полягає у
впровадженні у виробництво найновітніших наукових та прак-
тичних розробок і раціонального використання кадрового по-
тенціалу.

ЛІТЕРАТУРА

1.Топиха В., Волков А. Обеспечение высокой продуктивности свиней и се-
лекционного процесса // Свиноводство. – 2004. – №1. – С.2-3.

2.Шпак Л.В. Состояние и задачи совершенствования племенной базы от-
расли свиноводства Украины  //  Аграрний вісник Причорномор ’я.  – 2005. –
Вип.31. – С.3-4.


